

日简 036 号

# 日照侨联工作简报

第 6 期

(总第 128 期)

日照市归国华侨联合会

2017 年 10 月 16 日

---

## 本期要点

### 【工作动态】

- ◆ 日照市侨联机关召开“一找一补、三思三创”工作交流会
- ◆ 市侨联主席张宗焕随团出访越南、缅甸并出席第十四届世界华商大会
- ◆ 日照市大青山文化旅游区被中国侨联确认为中国华侨国际文化交流基地
- ◆ 日照、南通两地侨联联合举办“喜迎十九大、共庆国庆节”艺术联谊交流活动
- ◆ 第十届“亚太森博杯”全市中小学生环保绘画大赛举行启动仪式
- ◆ 日照市侨联举行留学生讲坛第二讲

**【区县侨联工作动态】**

- ◆ 东港区侨联启动“侨联主席接待日”活动
- ◆ 东港区侨联、外侨办举行“迎中秋 庆国庆 话发展”联谊会

**【简讯】3 则**

## 【工作动态】

# 日照市侨联机关召开“一找一补、三思三创”工作交流会

为深入贯彻落实市委、市政府“解放思想树标杆 争先进位走在前”活动部署，9月29日，市侨联机关专门召开“一找一补、三思三创”工作交流会，对标先进找差距，对照年初任务目标补短板，力争各部室和全体党员干部在解放思想中思进思变思发展，在争先进位中创新创业创一流。市侨联党组书记徐厚乾、主席张宗焕、副主席李儒君参加会议。

会议由会党组书记徐厚乾主持，采取亮工作、领导评、列清单、定措施的方式举行。会上，各部室、全体人员结合前期赴青岛、南通、苏州三市侨联对标学习的心得体会以及今年以来部室和个人岗位工作完成情况进行了汇报。期间，大家谈收获、亮工作、找不足，深入对比分析与标杆对象在思想观念、工作作风、发展思路、方式方法、服务效能等方面存在的差距，每个部室及个人均查找出至少两条不足和问题，提出了整改目标和具体工作措施。突出创新性和可操作性，办公室把建立健全侨联基层组织、建设“侨胞之家”实体阵地，权益保障部把实施关爱侨界空巢老人“一二三四五”行动、开展“五送”进侨企活动，文化交流部把做活传统文化、做强留学生讲坛品牌等作为下步工作创新的亮点和重点，并就改进机关工作提出了诸多意见建议。

随后，领导班子成员重点围绕部室和党员干部的工作实绩、查找的问题短板、工作创新点进行了现场逐一点评，既肯定成绩亮点，又指出问题和需要改进提高的地方，为部室和个人下步工作开展提出了具体要求，明确了努力方向。

徐厚乾最后指出，这次工作交流会会前准备充分周到，会上大家感悟体会多、查摆问题准、对标措施实，开出了成效和质量，今后要经常开、

经常谈。他着重从加强基层组织建设、打造“侨胞之家”品牌、服务中心大局、服务侨界群众四个方面做了强调和部署，并要求各部室及人员针对工作中查找的问题不足和领导点评的意见建议，认真列出问题和整改清单，明确工作措施、责任人和完成时限，完成一项销号一项，确保对标活动不走过场，圆满完成全年工作目标任务。

(办公室)

## 市侨联主席张宗焕随团出访越南、缅甸 并出席第十四届世界华商大会

应越南中国商会山东企业联合会、第十四届世界华商大会邀请，9月11日至18日，日照市侨联主席张宗焕，市侨商会会长、山东双港活塞股份有限公司董事长赵明军随省侨联访问团赴越南、缅甸出访，并出席在仰光举行的第十四届世界华商大会。

在越南期间，张宗焕跟随省侨联副巡视员李运才一行先后考察调研了越南千禧龙传媒股份公司、山东京胜机械设备有限公司越南分公司、威海国际经济技术合作股份有限公司、H&Q贸易-服务机器有限公司、山东鲁泰集团（越南）公司、青岛赛轮集团（越南）公司等企业，并在河内和胡志明市参加了由在当地投资的华商和山东企业参加的座谈会，拜会了越南山东企业联合会会长郭志峰、常务副会长孙国强、副会长蒋洪锋、姜岩等侨领，了解当地的投资环境和他们在当地的发展情况，并与部分侨社团、侨胞就组织经贸考察、文化交流等进行了深入洽谈。座谈期间，张宗焕重点向当地的侨团侨领侨商介绍了日照的经济社会发展状况和良好的投资发展环境，欢迎在越侨领侨商到日照参观考察、投资兴业，并向当地重点侨商侨领赠送书画作品。随团企业山东双港活塞有限公司积极与越南有关企业和公司进行对接洽谈，成功与山东京胜机械设备有限公司越南分公司

和越南 H&Q 贸易-服务机器有限公司达成长期供货协议，拓展了公司的海外销售渠道。

9月16日，访问团一行在缅甸仰光缅甸会议中心出席了第十四届世界华商大会，张宗焕等与2000多名来自海内外的华商领袖欢聚一堂，共商发展大计。本届大会由缅甸中华总商会主办，大会主题为“缅甸经济大开放，开创历史新纪元”，旨在通过大会建立起缅甸与世界华商之间的经贸联系网，借助东盟及“一带一路”的经济新格局，集思广益，共同探讨全球华商、世界与缅甸经济的未来发展方向和发展空间。大会期间，张宗焕随访问团拜会了缅甸中华总商会主席吴继垣，中国侨联副主席、中国侨商联合会会长许荣茂，缅甸仰光市长吴貌貌梭，中国驻缅甸大使馆商务参赞谢国祥，第十四届世界华商大会组委会领导王锦彪，缅甸克伦邦政府索奇督将军等社会名流，参加了缅甸—中国投资贸易交流会暨项目签约仪式，并抓住参会机遇与海外重点侨商加强联谊交流，积极宣传推介日照的优势产业产能项目和引资引智引技政策，希望借助“一带一路”战略机遇，加强日照与海外侨商、侨社团在经贸对接、人文交流、人才引进等方面的沟通合作，吸引海外华商到日照投资兴业、创新创业，并为日照企业走出去穿针引线、牵线搭桥。

出访期间，通过出席世界华商大会、考察华商企业，拜会当地主要侨团侨领、参加华商企业代表座谈会、听取意见建议，在服务“一带一路”战略、宣传推介日照、拓展海外联谊网络、推进市内企业“走出去”等方面取得了积极成效，达到了预期效果。

**(办公室)**

## **日照市大青山文化旅游区被中国侨联确认为 中国华侨国际文化交流基地**

日前，日照市大青山文化旅游区被中国侨联确认为中国华侨国际文化交流基地，本批次确认的中国华侨国际文化交流基地山东省仅有4家。

中国华侨国际文化交流基地是中国侨联对旨在弘扬中华优秀传统文化、促进中外文化交流的各类文化场所等所予以确认的展示窗口，是侨联组织整合社会资源、推进优势互补、合力开展海内外文化交流活动的重要平台。

作为以太极文化为主题的日照市五莲县大青山风景区，陈式太极拳实用拳法的推广和传播是景区独立自有的核心竞争力所在。该景区负责人、加拿大华人陈中华先生原籍五莲，是著名太极拳大师洪均生和冯志强的入室弟子，也是陈式太极拳实用拳法海外掌门人、国际混元太极学院院长，已在海外60多个国家的138个城市推广太极文化，弟子达5万余人。2006年，陈中华先生选定大青山创办国际太极文化交流基地，投入大量资金建设大青山风景区，并把众多洋弟子带来中国感受太极文化。经过多年用心经营，特别是自2013年以来连续五年举办国际太极拳赛事，成功将太极拳运动及太极文化哲学与大青山风景区相结合，“大青山与世界推手”品牌形象享誉世界，大青山文化旅游区以太极为纽带，为中华文化与世界交流搭建起沟通的桥梁，为讲好中国故事、传播中国声音、增进世界各国人民对中国、中华文化和日照的了解起到了积极的推动作用。

为深化“两个并重”、推进“两个拓展”、丰富“亲情中华”主题活动，日照市侨联以争创“中国华侨国际文化交流基地”为抓手，深入挖掘全市侨优势资源，积极向上级侨联推荐大青山文化旅游区申报中国华侨国际文化交流基地。在中国侨联、省侨联关心支持下，经过积极争取、层层审核，最终申报成功，成为日照市第一家中国华侨国际文化交流基地，这一金字招牌将极大提升日照在海内外的知名度和影响力，成为汇集侨智侨力、服务侨胞侨社、开展中外文化交流的重要基地。

**(文化交流部)**

## 日照、南通两地侨联联合举办 “喜迎十九大、共庆国庆节”艺术联谊交流活动

9月20日至21日，南通市侨联副主席郝昌峰带领南通市华侨书画院院长冯江等侨界知名书画家一行10人来日照市参加“喜迎十九大、共庆国庆节”南通、日照两地侨联书画院艺术联谊交流会。市侨联党组书记徐厚乾、主席张宗焕、副主席李儒君分别陪同和出席活动。

20日下午，市侨联副主席李儒君主持联谊座谈会，市侨联文化艺术联谊会会长李绪国、市华侨书画院副院长安茂让、赵家波等侨界知名书画家与南通市侨界知名书画家参加了“喜迎十九大、共庆国庆节”艺术联谊交流会。在座谈交流中，两地侨界知名书画家纷纷表示，要用传统的书画艺术展宏图于山水之间，书壮志豪情于丹青之上，不忘初心，汇聚正能量，活跃侨界群众文化生活，加快文化小康建设，以书画艺术作品喜迎党的十九大胜利召开。座谈结束后举办了书画交流笔会，两地10余位书画家在宣纸长卷上泼墨挥毫，或书、或画，或清新雅致、或刚劲有力，以生动传神的笔墨语言，抒发对伟大祖国的歌颂和对美好未来的憧憬，喜迎共和国成立68周年。书画笔会结束后，两地互赠书画作品并合影留念。

活动期间，南通侨联一行还实地考察了奥林匹克水上公园和日照城市建设。两地一致表示，希望今后加强交流、凝聚共识，实现侨资源共享，推动两地文化交流再上新台阶，促进双方侨联事业新发展。

近年来，日照、南通两地侨联和书画院开展了多次书画交流活动，通过活动密切了关系、增进了友谊、提高了书画艺术水平。

(文化交流部)

## 第十届“亚太森博杯”全市中小學生环保绘画大赛

## 举行启动仪式

9月27日，第十届“亚太森博杯”全市中小学生环保绘画大赛启动仪式在日照市石臼小学举行。大赛以“环境保护”为主题，由日照市侨联、日照市教育局、日照市环境保护局和日照日报社联合主办，亚太森博（山东）浆纸有限公司和日照日报社副刊部承办。大赛旨在进一步增强全市中小学生的环保意识，激励他们自觉参与生态环境保护，建设生态文明社会。

启动仪式上，市教育局体卫艺科科长汪源宣读了《关于组织开展第十届“亚太森博杯”全市中小学生环保绘画大赛的通知》，市侨联副主席李儒君宣布大赛正式启动。市环保局副调研员刘炳功、日照日报社总编办主任王洁、日照市石臼小学校长安宝杰，亚太森博（山东）浆纸有限公司相关领导及公司志愿者、日照未来美校老师等参加了启动仪式。

启动仪式开始前，日照市石臼小学五年级3班的同学们上了一堂特别的美术课，他们在专业老师指导下，每人都创作了一幅精美的环保题材绘画作品，其中10位同学的作品还被评为本堂课的优秀作品，并获得了“亚太森博杯”全市中小学生环保绘画大赛组委会领导们为他们颁发的奖品。

本次大赛分为中学生组和小学生组。作品征集结束后，将由主办、承办单位邀请有关专家，本着公平、公正的原则分组评选出一、二、三等奖及优秀奖，颁发证书和奖金。同时还将评选出优秀辅导教师、优秀组织单位。

本次比赛可以学校为单位集体组织参赛，也可以个人名义参赛。大赛作品征集将于11月30日结束，12月中旬公布获奖结果并举行颁奖仪式。

据了解，自2008年起，“亚太森博杯”日照市中小学生环保绘画大赛每年举办一届，今年已经是连续举办的第十届。该活动组织周密，参与面广，每年都涌现出大量体裁多样、题材丰富的优秀作品。该赛事在日照已经成为一个著名公益品牌，为全市中小学生提供了一个展示自己艺术才能



的舞台，极大地提升了全市中小学生素质教育水平。

(文化交流部)

## 日照市侨联举行留学生讲坛第二讲

9月11日，五莲县松柏镇中心学校的600多名初中生收到了一份特殊的开学礼物。上午，学校报告厅里一场精彩的报告会上演，来自日照市侨联主办的留学生讲坛第二讲给同学们送去了丰盛的精神大餐。

本次讲坛的主讲人是日照市留学生联谊会副会长刘丽洁，刘丽洁毕业于法国雷恩高等商学院，是国际金融专业研究生，曾任教于山东外国语职业学院，现供职于日照水务集团投资公司。

刘丽洁以“开拓国际视野，建立大国自信——留学经历系列报告”为主题，详细介绍了法国的地理环境、人文景观、文化历史等基本情况，分享了自己的求学经历。刘老师的讲座如行云流水，既娓娓道来，又有与学生的互动。同学们被精彩的报告吸引，不时响起阵阵掌声和笑声。

最后，刘丽洁希望同学们从小树立远大目标，“世界那么大，我想去看看”，希望同学们能胸怀祖国，放眼世界，刻苦学习，将来报效祖国和家乡。

日照市侨联注重挖掘留学生智力资源优势，筛选储备了多名优秀归国留学人员，义务为乡镇中学生做留学生讲坛的公益报告，受到学生、老师和家长们的欢迎。

(文化交流部)

【区县侨联、侨社团工作动态】

## 东港区侨联启动“侨联主席接待日”活动

为进一步做实为侨服务工作，近日，东港区侨联确定每月第四周的星期四为“侨联主席接待日”，该区侨联主席将在区级机关办公楼侨联办公室（或有关社区）接待到访的辖区内归侨侨眷，以及回乡探亲的华侨华人、海外留学生和侨资企业代表，了解侨界群众在工作、生活以及侨企在生产经营活动中遇到的困难问题，听取他们对侨联工作的意见建议。

作为一项为侨惠侨活动载体，“侨联主席接待日”活动的启动，将进一步密切东港区委、区政府与辖区内侨界群众的联系，进一步改进侨联机关工作作风，力争天天都是主席接待日。

（东港区侨联 吴秀丽）

## 东港区侨联、外侨办举行“迎中秋 庆国庆 话发展”联谊会

为进一步加强与辖区内归侨侨眷的联系，充分挖掘归侨侨眷海外资源优势，调动广大归侨侨眷及其海外亲属参与东港建设的积极性，在中秋节、国庆节将要来临之际，9月29日晚，东港区侨联、外侨办在“侨之家”归侨侨眷微信平台举行了“迎中秋 庆国庆 话发展”联谊会，群内40名侨界人士参加了网上联谊活动。

活动中，该区侨联、外侨办首先向全区归侨侨眷及其海外亲属致以节日慰问，并向他们通报了近年来全区经济社会发展情况，对海外侨胞、归侨侨眷为东港经济和社会事业发展所作的贡献表示感谢，希望全区广大归侨侨眷、港澳同胞眷属继续发挥自身优势，向海外亲朋好友讲好中国故事，传播东港声音，积极牵线搭桥。大家“欢聚一堂”，畅所欲言，共庆双节。归侨侨眷纷纷表示，今后将一如既往支持区委、区政府各项决策部署，围

绕全区中心工作发挥好各自优势,为东港经济社会和各项事业发展做出更多、更大的贡献。

“互联网+”联谊方式是该区侨联、外侨办首次尝试的网络联谊方式。与以往传统“面对面”座谈交流方式不同,考虑到海外侨胞、归侨侨眷白天忙于工作、晚上有时间的群体特点,发挥“互联网+”工作模式优势,搭建起便捷高效的“掌上”联谊交流平台。

(东港区侨联 秦纪峰)

#### 【简讯】

★ 9月8日,市侨联组织机关全体干部职工开展“慈心一日捐”活动,共募集善款2000元,及时上交市慈善总会。

★ 9月24日,市侨联组织机关党员积极参加2017“党员领先跑”迷你马拉松活动,展示出机关党员干部的良好形象。

★ 9月22日,东港区侨联提前为辖区内55名符合条件的归侨发放生活困难补助金2.4万元,确保让生活困难的归侨过一个欢乐、祥和的国庆和中秋节。

---

报送:市委、市人大、市政府、市政协领导,省侨联领导。

分送:市委办公室、市政府办公室、市人大教工委、市政协文联委。

市直各涉侨部门单位、各侨联分会、各区县分管领导及侨联(办)、  
上级侨联组织及友好侨社团

---

日照市归国华侨联合会

2017年10月16日印发

---